



## **Jegyzőkönyv**

**a Magyar Búvár Szakszövetség**  
2023. május 31-én, szerdán, 15 órai kezdettel  
a Magyar Sport Háza (1146 Budapest, Istvánmezei út 1-3.)  
nagytermében megtartott  
évi rendes közgyűléséről

## Tartalomjegyzék

<b>A közgyűlés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirendi javaslat elfogadása</b>	<b>5</b>
<b>A levezető elnök, a jegyzőkönyvvezető, a jegyzőkönyv-hitelesítő, a szavazatszámoló megválasztása</b>	<b>5</b>
Határozathozatalok	6
<b>Az elnökség beszámolója a szakszövetség 2022. évi szakmai tevékenységéről; a beszámoló elfogadása</b>	<b>7</b>
Határozathozatal	7
<b>A felügyelőbizottság jelentése; a jelentés elfogadása</b>	<b>7</b>
Bácsi Krisztina kiegészítése	7
Határozathozatal	7
<b>Az elnökség beszámolója a szakszövetség 2022. évi költségvetésének végrehajtásáról; a beszámoló elfogadása</b>	<b>8</b>
Határozathozatal	8
<b>Az elnökség beszámolója a szakszövetség 2022. évi számviteli, közhasznúsági és szakmai tevékenységéről; a számviteli törvény szerinti beszámoló és közhasznúsági jelentés (melléklet) elfogadása</b>	<b>8</b>
Határozathozatal	8
<b>A szakszövetség 2023. évi szakmai terveinek és feladatainak, valamint pénzügyi tervének ismertetése; a 2023. évi szakmai tervek, feladatok és a pénzügyi terv jóváhagyása</b>	<b>8</b>
Határozathozatal	8
<b>Egyebek</b>	<b>9</b>
Ludvigh Zoltán tájékoztatása	9
Papp Gábor reflexiói	10
Dr. Zakarné Miklós Adrienn kiegészítése	18
<b>A közgyűlés berekesztése</b>	<b>19</b>

## Napirendi javaslat

1. A levezető elnök, a jegyzőkönyvvezető, jegyzőkönyv-hitelesítők és a szavazatszámoló megválasztása
2. Az elnökség beszámolója a szakszövetség 2022. évi szakmai tevékenységéről; a beszámoló elfogadása
3. A felügyelőbizottság jelentése; a jelentés elfogadása
4. Az elnökség beszámolója a szakszövetség 2022. évi költségvetésének végrehajtásáról; a beszámoló elfogadása
5. Az elnökség beszámolója a szakszövetség 2022. évi számviteli, közhasznúsági és szakmai tevékenységéről; a számviteli törvény szerinti beszámoló és közhasznúsági jelentés (melléklet) elfogadása
6. A szakszövetség 2023. évi szakmai terveinek és feladatainak, valamint pénzügyi tervének ismertetése; a 2023. évi szakmai tervek, feladatok és a pénzügyi terv jóváhagyása
7. Sportalelnök-választás
8. Egyéb javaslatok

## **Az ülés résztvevői**

### **Hozzászólók**

Papp Gábor, a Magyar Búvár Szakszövetség elnöke  
Dr. Zakarné Miklós Adrienn, a Magyar Búvár Szakszövetség főtitkára  
Bácsi Krisztina, a Magyar Búvár Szakszövetség felügyelőbizottságának elnöke  
Medek Miklós  
Ludvigh Zoltán

### **Megjelent**

13 tagszervezet képviselője személyesen, 5 tagszervezet megbízással; a jelenléti ív szerint

(A közgyűlés kezdetének időpontja: 15 óra 03 perc)

## **A közgyűlés megnyitása, a határozatképesség megállapítása, a napirendi javaslat elfogadása**

DR. ZAKARNÉ MIKLÓS ADRIENN, a Magyar Búvár Szakszövetség főtájkára: Szeretettel köszöntünk mindenkit a Magyar Búvár Szakszövetség 2023. évi rendes közgyűlésén. Tájékoztatlak benneteket, hogy a 42 tagszervezetünkben 18 képviselteti magát, és mivel az 50+1 százalék 22 tagszervezet lenne, úgylahogy megismételt közgyűlést kell összehívunk, mely a mai napon fog megtörténni természetesen, addig szünetet tartunk. A szünetben átadnám a szót a Magyar Búvár Szakszövetség elnökének, Papp Gábor úrnak, mert ebben a rövidke egy órában van még teendők. Köszönöm szépen.

(Szünet)

(A megismételt közgyűlés kezdetének időpontja: 16 óra 03 perc)

PAPP GÁBOR, a Magyar Búvár Szakszövetség elnöke, a továbbiakban ELNÖK: Szeretettel köszöntelek benneteket én is, a megjelent tagszervezetek képviselőit a 2023. évi közgyűlésén. Elsőként ismertetném a napirendi pontjainkat:

1. A levezető elnök, a jegyzőkönyvvezető, a jegyzőkönyv-hitelesítők és a szavazatszámlláló megválasztása;
2. Az elnökség beszámolója a szakszövetség 2022. évi szakmai tevékenységéről s a beszámoló elfogadása;
3. A felügyelőbizottság jelentése és annak elfogadása; az elnökség beszámolója a szakszövetség 2022. évi költségvetésének végrehajtásáról és a beszámoló elfogadása;
4. Az elnökség beszámolója a szakszövetség 2022. évi költségvetésének végrehajtásáról és a beszámoló elfogadása;
5. Az elnökség beszámolója a szakszövetség 2022. évi számviteli, közhasznúsági és szakmai tevékenységéről; a számviteli törvény szerinti beszámoló és közhasznúsági jelentés - mely a mellékletben található - elfogadása;
6. A szakszövetség 2023. évi szakmai terveinek és feladatainak, valamint pénzügyi tervének ismertetése, és a 2023. évi szakmai tervek, feladatok és a pénzügyi terv jóváhagyása;
7. Sportalelnök választása és végül
8. Egyéb javaslatok.

A meghívót ennek értelmében kiküldtük tagszervezeteinknek. Első körben a napirendi javaslat elfogadása következik, hiszen munkánk megkezdése előtt erről is szavazunk kell.

Kérek mindenkit, aki egyetért az előbb ismertetett napirendi pontokkal, most szavazzon! (Szavazás.) Ki az, aki ellenzi? (Nincs jelentkező.) Ki az, aki tartózkodik? (Nincs jelentkező.) Köszönöm.

A közgyűlés egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, elfogadta a napirendi javaslatot.

## **A levezető elnök, a jegyzőkönyvvezető, a jegyzőkönyv-hitelesítők, a szavazatszámlláló megválasztása**

Ezek után rátérünk az 1. napirendi pontunkra, a levezető elnök személyének, a jegyzőkönyvvezetőnek, a jegyzőkönyv-hitelesítőknek és a szavazatszámllálónak a megválasztására. Egyesével fogunk szavazni róluk.

## Határozathozatalok

Kérdezem, ki az, aki elfogadja személyemet, hogy a mai közgyűlésen én - Papp Gábor, a Magyar Búvár Szakszövetség elnöke - legyek a levezető elnök. Aki igen, kérem, szavazzon! *(Szavazás.)* Volt-e valaki ellene? *(Nincs jelentkező.)* Ki tartózkodott? *(Nincs jelentkező.)* Egyhangú.

A közgyűlés - a határozatképesség megállapítását követően - meghozta az alábbi határozatot:

### **1./2023. (2023. 05. 31.) sz. határozat**

**A közgyűlés egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, a közgyűlés levezető elnökeként és egyben a közgyűlési jegyzőkönyv felelőseként megválasztotta Papp Gábort, aki a megválasztását elfogadta.**

Most a jegyzőkönyvvezetőről döntünk. Aki elfogadja, hogy Bihariné Zsebők Erika legyen a mai közgyűlésen a jegyzőkönyvvezető, kérem, szavazzon. Ki az, aki elfogadja? *(Szavazás.)* Ki van ellene? *(Nincs jelentkező.)* Ki tartózkodik? *(Nincs jelentkező.)* Köszönöm. Egyhangú.

A közgyűlés - a határozatképesség megállapítását követően - az alábbi határozatot hozta:

### **2/2023. (2023. 05. 31.) sz. határozat**

**A közgyűlés egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, megválasztotta Bihariné Zsebők Erikát jegyzőkönyvvezetőnek, aki a megválasztást elfogadta.**

Most a jegyzőkönyv-hitelesítők megválasztása következik. Jegyzőkönyv-hitelesítőnek szeretném felkérni: Medek Miklós és Dobák Tamást. *(Medek Miklós és Dobák Tamás egyetértően bólint.)* Kérem, szavazzunk a személyükről! Ki az, aki elfogadja? *(Szavazás.)* Ki van ellene? *(Nincs jelentkező.)* Ki tartózkodik? Köszönöm szépen. Egyhangú.

A közgyűlés - a határozatképesség megállapítását követően - az alábbi határozatot hozta:

### **3/2023. (2023. 05. 31.) sz. határozat**

**A közgyűlés egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, megválasztotta Medek Miklóst és Dobák Tamást jegyzőkönyv-hitelesítőnek, akik a megválasztást elfogadták.**

Végül még megválasztjuk a szavazatszámlálót is. A mai közgyűlésen Miklós Tamást javaslom szavazatszámlálónak. Aki ezzel egyetért, jelezze! *(Szavazás.)* Volt-e ellene valaki? *(Nincs jelentkező.)* Ki tartózkodott? *(Szavazás.)* 3 tartózkodás. Köszönöm. Mindenki elfogadta.

A közgyűlés - a határozatképesség megállapítását követően - meghozta az alábbi határozatot:

### **4./2023. (2023. 05. 31.) sz. határozat**

**A közgyűlés 11 igen szavazattal, ellenszavazat nélkül, 3 tartózkodás mellett megválasztotta Miklós Tamást szavazatszámlálónak, aki a megválasztást elfogadta.**

Az érdeemi napirendi pontokkal folytatjuk munkánkat.

## **Az elnökség beszámolója a szakszövetség 2022. évi szakmai tevékenységéről; a beszámoló elfogadása**

Áttérünk a második napirendi pontunkra, melyben az elnökségi beszámoló, a Magyar Búvár Szakszövetség 2022. évi szakmai tevékenységének a bemutatása, és lehetőség szerint a beszámoló elfogadása van napirenden. Kaptatok, illetve közzétettünk egy csomó anyagot, a tagszervezetek megkapták időben ezeket az anyagokat. Ezekben szöveges és számszerű beszámolót is láthattok, stratégiai gondolatokat is olvashattok. Én azt gondolom, kellő idő volt arra, hogy ezt a tagszervezetek megismerjék, úgyhogy nem szeretném a leírtakat megismételni, de megkérdezem, hogy valaki szeretne-e ehhez hozzáfűzni valamit, mielőtt szavazásra bocsátom a beszámolót? *(Nincs jelentkező.)* Észrevétele, esetleg kérdése van-e valakinek? *(Nincs jelentkező.)*

### **Határozathozatal**

Ha nincs, akkor elfogadásra kérem a tagszervezeteket. Ki az, aki elfogadja ezt a beszámolót? *(Szavazás.)* Köszönöm szépen. Ki az, aki ellene van? *(Nincs jelentkező.)* Ki tartózkodik? *(Nincs jelentkező.)* Nincs ilyen, egyhangúlag elfogadtuk.

A közgyűlés - a határozatképesség megállapítását követően - meghozta az alábbi határozatot:

#### **5./2023. (2023. 05. 31.) sz. határozat**

**A közgyűlés egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, elfogadta az elnökség beszámolóját a szakszövetség 2022. évi szakmai tevékenységéről.**

## **A felügyelőbizottság jelentése; a jelentés elfogadása**

A 3. napirendi pontunk következik. Olvashattátok a felügyelőbizottsági jelentést is, ezt is kiküldtük valamennyi tagszervezetnek. Van-e valakinek esetleg kérdése, hozzáfűznivalója a megkapott anyaghoz? *(Nincs jelentkező.)* Krisztina és én is szívesen válaszolok. *(Jelzésre:)* Krisztina!

### **Bácsi Krisztina kiegészítése**

BÁCSI KRISZTINA, a felügyelőbizottság elnöke: Megkaptátok és olvashattátok a jelentést. Az ellenőrzések során felmerült kérdésekre abszolút tiszta és elfogadható válaszokat adtam, úgyhogy én mind a költségvetési tervezet, mind a beszámoló elfogadását javaslom a tagszervezeteknek. Egyébként az egész gazdasági évben nem kaptam semmilyen megkeresést a tagszervezetek részéről, ami külön vizsgálatot igényelt volna. Ennyit szerettem volna csak hozzáfűzni a határozathozatal előtt.

### **Határozathozatal**

ELNÖK: Ha mégis valakinek lenne hozzáfűznivalója, akkor most tegye meg! *(Medek Miklós: Vagy hallgasson örökre. - Derültség.)* Ha nincs, akkor határozunk róla. Először a támogató szavazatokat kérem. *(Szavazás.)* Ki van ellene? *(Nincs jelentkező.)* Van-e tartózkodás? *(Nincs jelentkező.)* Köszönöm szépen. Egyhangú.

A közgyűlés - a határozatképesség megállapítását követően - meghozta az alábbi határozatot:

#### **7./2023. (2023. 05. 31.) sz. határozat**

**A közgyűlés egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, elfogadta a felügyelőbizottság jelentését.**

**Az elnökség beszámolója a szakszövetség 2022. évi költségvetésének végrehajtásáról; a beszámoló elfogadása**

A 4. napirendi pont következik, a 2022. évi költségvetés végrehajtása és a beszámoló elfogadása. Itt is részletes táblázatokat és számokat kaptatok a tavalyi évi gazdálkodásról, a költségvetés végrehajtásáról. Akinek esetleg kérdése, hozzáfűznivalója vagy javaslata lenne, most jelezze! *(Nincs jelentkező.)*

**Határozathozatal**

Ha nincsen, akkor erről is szavazást kérek. Ki az, aki megszavazza ezt a beszámolót? *(Szavazás.)* Ki van ellene? *(Nincs jelentkező.)* Ki tartózkodott? *(Nincs jelentkező.)* Egyhangú.

A közgyűlés - a határozatképeség megállapítását követően - meghozta az alábbi határozatot:

**8. /2023. (2023. 05. 31.) sz. határozat**

**A közgyűlés egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, elfogadta a szakszövetség 2022. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló beszámolót.**

**Az elnökség beszámolója a szakszövetség 2022. évi számviteli, közhasznúsági és szakmai tevékenységéről; a számviteli törvény szerinti beszámoló és közhasznúsági jelentés (melléklet) elfogadása**

Áttérünk az 5. napirendi pontunkra, az elnökségi beszámolóra a 2022. év vonatkozásában. A szövetség tavalyi évi számviteli, közhasznúsági és szakmai tevékenységéről szóló beszámolóval kapcsolatban van-e valakinek észrevétele, kérdése? *(Nincs jelentkező.)*

**Határozathozatal**

Amennyiben nincs, aki támogatja a jelentés elfogadását, most szavazzon! *(Szavazás.)* Ki van ellene? *(Nincs jelentkező.)* Ki tartózkodott? *(Nincs jelentkező.)* Köszönöm. Ez is egyhangú.

A közgyűlés - a határozatképeség megállapítását követően - meghozta az alábbi határozatot:

**9. /2023. (2023. 05. 31.) sz. határozat**

**A közgyűlés egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, elfogadta a szakszövetség 2022. évi - számviteli törvény szerinti - beszámolót és közhasznúsági jelentést a melléklet szerint.**

**A szakszövetség 2023. évi szakmai terveinek és feladatainak, valamint pénzügyi tervének ismertetése; a 2023. évi szakmai tervek, feladatok és a pénzügyi terv jóváhagyása**

Most a 6. napirendi pont következik, az idei évi szakmai tervek és feladatok, illetve a pénzügyi terv ismertetése. Ezek az anyagok is rendelkezésre álltak, közzétettük a weboldalon. Tehát ebben a napirendi pontban a szakmai tervek, feladatok és a pénzügyi terv jóváhagyását szeretném kérni a közgyűléstől, ha nincs ehhez senkinek kiegészítése, hozzáfűznivalója. *(Nincs jelentkező.)*

**Határozathozatal**

Ki az, aki elfogadja? *(Szavazás.)* Ki van ellene? *(Nincs jelentkező.)* Van-e esetleg tartózkodás? *(Nincs jelentkező.)* Nincs. Köszönöm szépen. Egyhangú.



A közgyűlés - a határozatképesség megállapítását követően - meghozta az alábbi határozatot:

**9. /2023. (2023. 05. 31.) sz. határozat**

**A közgyűlés egyhangúlag, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, elfogadta a szakszövetség 2023. évi szakmai terveit és feladatait, valamint pénzügyi tervét.**

**Egyebek**

Áttérünk az egyéb javaslatokra. Elsőként megkérdezem, hogy van-e valakinek egyéb javaslata, közlendője, amit szeretne felvetni, és utána majd én is szeretnék mondani pár gondolatot. *(Jelzésre:)* Tessék!

**Ludvigh Zoltán tájékoztatása**

LUDVIGH ZOLTÁN: Csak érdekességként szeretném elmondani - aki esetleg nem tudott róla -, sikerült elérni, hogy a „Hajrá, magyarok!” programban a bűvársport is fölkerült a honlapra. A meglévő olimpiai sportágak mellé két új sportágat sikerült még elismertetni, fölvetetni, az egyik a bűvársport és a másik a karate. Éppen ma két órákor bíztak meg azzal, hogy ezt a munkát végezzem el, ami végül is az a munka, amelyet én a Covid-időszak alatt már elkezdtem, hogy az összes világverseny versenyzőit, illetve az egyéb versenyeken részt vett magyar csapatok tagjait, az összes anyagot megpróbáltam összeszedni, ami azt jelenti, hogy személyes adatokat és eredményeket is.

Annyit sikerült elérni, hogy ebből az adathalmazból megjelenjen a világjátékok, a világbajnokságok és az Európa-bajnokságok első hat helyezést elért versenyzőnek a fényképe és egy adat róla, a személyes adatai, illetve az eredményei. Illetve ezt majd ki kell egészíteni azzal, hogy ki mit akar megjelentetni magáról, hogy néhány érdekesség is megjelenjen, ne csak számszerűség legyen. Emellett még egynéhány edző tevékenységét is föl fogom tenni.

Ezzel kapcsolatban azt mondhatom, hogy jelen pillanatban ez már majdnem 80 százalékban megvan, csak a jogosultságot addig nem adják meg számomra, amíg a szerződést alá nem írtam, de ez a napokban megtörténik, és ezt követően ezen a „Hajrá, magyarok!” oldalon megjelenik valamennyi olyan sportoló adata, aki a világversenyeken 1-6. helyezést ért el.

Egyelőre ezek az eredmények az uszonyosúszásról és a tájékozási bűvárúszásról vannak meg, de ezt majd lehet bővíteni egyéb más, olyan bűvársportág eredményeivel is, amelyben elértük ezt az eredményt. Így legalább a bűvársportnak nemcsak a jelene, hanem a múltja is meg van örökítve, az összes olyan eredmény, amit a hosszú évek alatt, az 55 év alatt elértünk, s legalább láthatók, hogy kik voltak ezek az eredményes versenyzők.

Egyébként nem volt egyszerű dolog összeszedni közel 200 ember fényképét - akkori fényképét, amikor versenyző volt -, illetve az egyéb adatait. Még van egy-két lyuk, főleg olyanok, akikről nem tudjuk, hogy hol vannak, illetve van olyan is, akit elértünk, de azt mondta, hogy ő nem akar magáról semmit megjelentetni; ez pont egy BHG-s versenyző volt. Azért még próbálkozunk az adatok megszerzésével - Ausztriában él a hölgy máskülönben -, de megpróbálunk mindent összeszedni az emberektől, és akkor így legalább meg tudjuk jeleníteni őket.

Ennek a továbbdolgozását is tervbe vettem, mert én azt szeretném, hogy aki valamikor Magyarországon a bűvársportban válogatott volt, az mind jelenjen meg. Egy-két tájolóversenyéről nincs eredmény, és van egy-két uszonyosúszó-verseny, ami még a hetvenes évek elején volt, ahonnan nincs meg az eredmény, de amúgy ez is összeáll, és ezt is meg fogjuk jelentetni, de ez már a mi weboldalunkon lesz természetesen.

Miután én a hozzáférést megkapom ehhez, így akkor már tudom, hogy működik az egész rendszer, és ez alapján ki tudunk alakítani magunknak is egy ilyen oldalt, ahol személyre szólóan rá lehet klikkelni, és meg lehet jelentetni az illető eredményeit. Csak ezt kívántam tájékoztatásként elmondani. Köszönöm.

DR. ZAKARNÉ MIKLÓS ADRIENN főtitkár: Köszönjük szépen Zoli bácsinak a fáradozását, a munkáját.

ELNÖK: Köszönöm szépen azt is, hogy ezt így a magadénak érzed, magadra veszed ezt a feladatot, és ha ez a program tényleg élesbe fordul, akkor ezt figyeled, és amit kell, azt megteszed. Azt is köszönöm, hogy az elmúlt években, évtizedekben az eredmények megőrzésével, begyűjtésével, majd feldolgozásával foglalatostkodtál.

LUDVIGH ZOLTÁN: Még egy dolgot szeretnék hozzátenni, hogy aki egy adott sportágban szerepel, annak a szövetségnek a honlapjára ezt a „Hajrá, magyarok!”-at föl kell majd tenni.

ELNÖK: Persze, ez természetes. Saját érdekünk nekünk is, hogy elérhető legyen ez az adatbázis. Egyébként már régóta vágy, az elmúlt pár évben mindenképpen, hogy a Zoli által összegyűjtött adatokat olyan formában is digitalizáljuk, hogy digitálisan is elérhetővé tegyük - függetlenül ettől az adatbázistól -, hogy a bűvársport szakágainkban elért akár hazai, akár nemzetközi eredményeket kereshetővé tudjuk tenni adatbázis jelleggel, tulajdonképpen versenyzői profilig lebontva. Ennek az alapját már elkészítette Zoli, remélhetőleg hamarosan meg is tudjuk majd valósítani.

### **Papp Gábor reflexiói**

Valaki még esetleg hozzátenne valamit? *(Nincs jelentkező.)* Ha nem, akkor én azért szeretnék pár gondolatot itt, a közgyűlésen elmondani. Ha nem baj, úgy maradnék, hogy kötetlenebb legyen az egész beszélgetés, amellet, hogy jegyzőkönyvbe kerül, amit el fogok mondani. Természetesen nem a saját monologómat akarom hallgatni, hanem inkább csak elmondani, hogy mit tapasztaltam, mit tapasztalok, vagy mit élek át, mit éltünk át az elmúlt három évben, mióta a jelenlegi elnökség kicsit változó összetételben, de regnál, illetve én magam is mint elnök.

Egyrészt elérkeztünk ehhez az évhez, amely az 55. évfordulót jelenti. Mondhatjuk, hogy kerek szám, de nem teljesen az, de igyekeztünk és igyekszünk is ezt méltón megünnepelni, és azokra a momentumokra méltóképpen visszaemlékezni, amelyek az elmúlt 55 évben lezajlottak vagy megvalósultak. Valamint szeretnénk azokat a szakembereket, sportolókat is méltatni, akik az elmúlt 55 évben a szövetségért, illetve a bűvársportért, a bűvárkodásért tettek, és a munkájukat megköszönni akár személyesen, akár online, akár utólag is, posztumusz, mert elég jelentős események történtek.

Mindamellet, hogy nagyon nem könnyű ez az évünk - ahogy a tavalyi és a tavalyelőtti sem volt az -, de nem akarom fölsorolni a problémákat, mert talán már unjuk is azokat a körülményeket, amelyek nehezítik a saját életünket is, de a szövetség életét is teljes egészében. Az idei évet is egy picit másképp képzeltük el, de ahogy eddig, most is úgy állunk hozzá, hogy az alaplehetőségeket figyelembe véve, és bár nem mondom, hogy elfogadva, de erre építve, nem siránkozva és bánatba révedve, de ebből próbáljuk meg kihozni a legtöbbet.

Itt arra szeretnék csak utalni, hogy a tavalyi évben a támogatási rendszer és a támogatási rendszerből érkező - előbb vagy utóbb, de inkább utóbb érkező - támogatásokkal jól szeretnénk gazdálkodni. Szeretnénk nemcsak elkölteni és felélni, hanem a bűvársport és a szövetség égisze alatt működő tevékenységek finanszírozására fordítani, és olyan értékteremtő vagy fejlesztő tevékenységeket is megvalósítani, még

ha csak kicsit is, még ha csak hosszú távon is lesz látható, kézzelfogható eredménye, ami előreviszi a sportágak működését, fejlődését, a tagszervezeteink működését, boldogulását, és talán fejlődését is segíti.

Olyan programokat és olyan kommunikációt szeretnénk folytatni, hogy a szövetség eredményeiről - akár sporteredményeiről, akár szakmai eredményeiről - kellő mértékben és kellő szélességben kapjon a nyilvánosság információt, és megfelelőképpen tudja ezt értékelni. Mert ez a szövetség lényegében nemcsak a sportágaknak, illetve a bújársportoknak, a bújarkodásnak egy működtető szervezete, hanem ez egy olyan közeg, amelyben mi élünk, amit szeretünk, ami az életünk, amiben dolgozunk, és fontos, hogy ennek nagyobb nyilvánossága, nagyobb elfogadottsága legyen.

Manapság a média részben hasznos, részben egy átok - mondom én, aki azért elég sokat foglalkozom, illetve sokat dolgozom a médiában -, és még ha megfelelő gondossággal is próbálunk a médiában megjeleníteni, vagy információkat közzétenni, közkinccsá tenni, sajnos nem mindig tudjuk uralni ezeket a csatornákat, és főleg a közösségi média nehéz terep ilyen szempontból; tehát nagyon óvatosan kell ezzel bánnunk. Hozzá kell tennem, sajnos a mi lehetőségeink azért nem vetekszenek a nagy szövetségek, vagy a nagyobb, több lehetőséggel rendelkező sportágak működésével, de azért fontos, hogy mégiscsak megpróbáljuk ebből a legtöbbet kihozni.

Nagyon nehéz volt a tavalyi évi gazdálkodásunk. Bár, ha ránéztetek mélységében vagy részleteiben a beszámolóban található tavalyi költségvetésre és az ideire, ott pompás fordulónapokat lehet látni komoly számokkal, de ez sajnos - vagy nem sajnos - a körülményeknek tudható be. Tehát például nagyon komoly egyenleggel tudott fordulni a szövetségi gazdálkodás, de ennek az volt az oka, hogy a tavalyi évi támogatások szinte az év utolsó napjaiban érkeztek meg.

Nagyon komoly és sziszifuszi munkával kellett a szövetségnek, illetve a szövetség dolgozóinak, az irodának - persze együttműködésben a klubokkal, az elnökséggel és minden résztvevővel, érintettel - dolgoznia azon, hogy ez a gazdálkodást likviditási probléma nélkül meg tudjuk oldani, meg tudjuk valósítani azokat a programokat. Most szándékosan nem azt mondtam, hogy terveket, mert a tervek jó részét nem tudtuk megvalósítani, mert nem jutott rá megfelelő erőforrás, illetve nem megfelelő időben jött meg az erőforrás, ezért nem lehetett úgy megvalósítani, ahogy az év elején terveztük, de elmondható, hogy végül is egy sikeres évet tudtunk lebonyolítani.

Az idei évi terveinkben, ami idén várható, az egyrészt az 55. évforduló - ez még nem a pénzügyi terv, hanem csak a terv -, az idén várható eseményekre és az idei évet követő években várható eseményekre való felkészülés, hogy mit valósítsunk meg. Sajnos ez sem úgy működött, mint ahogy régebben vagy korábban megszokhattuk, vagy ahogyan azt reméltük.

A tavalyi évtől kezdve megváltozott a teljes magyar sport vezetése, lényegében még a struktúrája is; ez persze nem teljesen igaz, de sok mindenben igaz. Annyit mindenképpen érzékeltetni lehet belőle, hogy sokkal lassabb és sokkal nehezkesebb szerintem - ezt hozzáteszem, hogy szerintem - a működése. Nem akarok magammal rántani senkit, ez a saját véleményem, és ezzel nem akarok azonosítani senkit sem, de szerintem nehezkesebb a magyar sport működése. A finanszírozása pedig teljesen alulmúlja az én várakozásaimat.

Azután a sikeres év után, amilyen eredményekkel zárták a tavalyi évet a sportágaink, és egyébként a szövetségben elindult vagy legalábbis koncepció szintjén kitalált, lefektetett, prezentált fejlesztési elképzelések véleményem szerint amilyen összhangban és egyvonalban vannak azzal a retorikával, ami a magyar sportban elvárás, vagy ami a magyar sport számára kitűzött cél, véleményem szerint méltatandó lenne az elért eredmény. Egyébként tudom, hogy más sportágak, más szövetségek is - a mi szövetségünkhöz hasonló szövetségekről beszélek - hasonló nehézségekkel küzdenek. Tehát az idei évben például kevesebb forrást kapunk - jelen pillanatban

mondom ezt -, mint akár tavaly, vagy amit reméltünk, annál meg sokkal kevesebbet, és egy ilyen év után.

De ahogy mondtam, most egyelőre ezzel kell dolgoznunk, mert amink van, azzal tudunk gazdálkodni, amink nincs, vagy amit majd esetleg kapunk, azzal nem tudunk jelen pillanatban gazdálkodni. Tehát így kell versenyeket rendeznünk, így kell sportágot fejleszteni, így kell támogatnunk a sportágak, a tagszervezetek tevékenységét, így kell új programokat elindítanunk, ha tudunk, és így kell az 55. évfordulót megünnepelnünk.

De azt elmondhatom, hogy szerintem egy nagyon jól sikerült terv készült el, amit köszönök megint csak, hogy elfogadtatok. Még azt is mondhatnám, bizakodásra ad okot - pénz ide, pénz oda -, hogy azért ebből nagyon sok mindent meg fogunk tudni valósítani ebben az évben is, olyan dolgokat, hogy ha nem is hétmérföldes csizmával, de valamit hozzátesznek ahhoz a fejlődéshez, hogy jövőre megint csak legalább egy kicsit előre tudjunk lépni, ha nem is nagyot.

Még annyit szeretnék elmondani, a szóhasználatban nagyon fontos - megint csak a kommunikációra visszatérve -, és nagyon óvatosan kell bánni a szövetség kifejezéssel. A Magyar Búvár Szakszövetség egy szövetség. A szövetség azt jelenti, hogy azok a tagszervezetek, azok a társaink, akik a szövetségben tagok, akik szövetségre léptek, a szövetség égisze alatt közösen, amit csak tudnak, vagy amennyire az érdekeik, a lehetőségeik engedik, a közös cél érdekében tesznek. Ez persze a mindennapokban nem valósul meg teljes mértékben, és ezért külön köszönöm nektek, akik itt vagytok, illetve azoknak, akik meghatalmazást adtak az itt jelenlévőknek, hogy képviselve legyenek a közgyűlésen, mert talán mondhatjuk úgy, hogy ez egy kicsi, de nagyon fontos lépés ahhoz, hogy a szövetségünk működhessen és valami történhessen.

Sajnos jól jellemzi a szövetséget az elmúlt években - legalábbis az elmúlt három évben biztosan -, hogy mennyire aktív a szövetség, hogy mennyire tud aktív lenni a szövetségünk, és most nem a szövetségi irodáról beszélek, hanem magáról a létrejött szövetségről, ami a tagszervezetek együttműködését jelenti. Ahogy elhangzott, 18 tagszervezet képviseltette magát a 42-ből, s ez kevesebb, mint 50 százalék, akárhogy is nézzük.

Minél nagyobb ez az arány, minél magasabb ez az arány, annál jobban tud működni a szövetség. Tudom, hogy ez nehéz, nehéz a közös és önfeláldozó, vagy akár konkrétan a nem fizetségért történő munka - elhíhetitek, tudjuk, hiszen ezt csinálja az elnök, ezt csinálja az elnökség is -, de valamiért mégis itt vagyunk, és valamiért mégis csináljuk. Ha érdekünk van benne, az sem elítélendő természetesen, de az dicsérendő, ha valaki érdek nélkül csinálja, és valamiért tenni akar mégis, akár kicsit, akár nagyot, de ez nagyon fontos, és úgy érzem, hogy ebben mindenképpen kellene fejlődünk.

Azzal is tisztában vagyok, hogy ez nem egyedi jelenség. Ez általános jelenség a sportban, a szövetségekben és a hasonló, demokratikusan működő szervezetekben, de nagyon fontosnak tartom, hogy ebben előre tudjunk lépni, hogy motiválva legyünk és motiválni tudjuk a többieket is, hogy aktívan vegyenek részt a szövetségi munkában. Hiszen, ha a sportágaink fejlődnek, ha a szövetség tevékenysége fejlődik, ha a szakmai munka fejlődik, akkor az egyéni, tagszervezeti szinten is meghozza a gyümölcsét, illetve hozzá tud adni ahhoz, amit ott elvégzünk - még ha egyéni sportolóról beszélünk is, vagy egy egyénről, egy oktatóról beszélünk például -, mert ha összerakjuk, amink van, akkor abból többet ki tudunk hozni, mintha egyedül küzdenénk a nagyvilágban.

Tehát ezt mondhatnám úgy is, hogy szomorú vagyok, vagy csalódott vagyok, de ezt inkább csak tényként, tényszerűen akartam elmondani, hogy ez a helyzet, hogy a tagszervezeteknek kevesebb, mint az 50 százaléka aktív, legalábbis a mai közgyűlés is ezt reprezentálja. Nyilván azért vannak olyan egyesületek, tagszervezetek, amelyek máskor aktivitást mutatnak, de mégis ez alapján tudjuk lemérni, ezek egy lenyomatot mutatnak.

Más vetületét is említhetném annak, hogy a működésünk szövetségi működés, és megint nem az irodai működésről beszélek. Nyilván az iroda működése és az irodai tevékenység része a szövetségi működésnek, és a szövetségi működésnek részesei vagytok ti is, és részei a sportágak, illetve a versenyek, az események, a programok, az oktatás, a bűvárok számának növelése, tehát mehetnék makroszinten messzire is. Tehát ez a fajta hozzáadott érték az, amit várunk, és ami fontos lenne. A sok kicsi sokra megy alapon minden egyes kis tevékenység vagy hozzáadott érték nagyon fontos ahhoz, hogy boldoguljunk. Ahogy az előbb említettem, ha összerakjuk, amink van, az nemcsak 18-szor valamennyit jelent, vagy 42-szer valamennyit, hanem annak egy fokozottabb, egy hatványozottabb eredménye tudna lenni, hiszen így működik a világ.

Igen, a részletekre is akartam utalni, és egy dolgot kiemelnék, mert ez viszont tényleg fájó. Ez a kis büdzsé, amit évről évre kapunk, vagy amit szerzünk - mert saját, alanyi jogon is vannak bevételei a szövetségnek az oktatásból, a hazai és nemzetközi versenyrendezésből, egyéb tevékenységből -, de alapvetően a bevételeink - de ne is bevételnek nevezzük -, a forrásaink nagy része állami támogatásból, ilyen-olyan jogcímen kapott állami támogatásból érkezik. Ezt részben operatív működésre, részben fejlesztésre, részben bizonyos programok támogatására használhatjuk fel. De azért ez nem sok, vagy legalábbis nem elég, ennél több pénzből még több dolgot tudnánk megcsinálni. És még ezt a kevés kis büdzsét is sújtják azok a körülmények, amikkel mindenki szembesül, és sújtják olyan körülmények is, amik fájók.

Itt a tagszervezeteinknél meglévő kintlévőségi listát kell megemlítenem. Pont a legutóbbi elnökség előtti állapot esetében még az éves költségvetésünknek több mint 10 százalékát tette ki az az kintlévőség, ami a tavalyi évből nem érkezett be a szövetségbe, és mínuszként szerepel a számok között a cash flow-ban. Ez 8 millió forint, csak hogy érezzétek a nagyságrendet, és ebben van tagdíj is. Nyilván egyeseknek az éves tagdíj nem túl jelentős per év, de összeadva vannak olyan komoly tartozások is, amiket föl tudnánk használni másra is, és nem csak mínusz számként visszük tovább a könyvekben. Itt be is fejezném ezt a gondolatmenetet, de az összefogás - manapság divatos szó - a szövetségi lét lényege, és annak a fajta együttműködésnek ez is része, hogy ezeket a vállalt dolgokat meg kell tenni.

Itt most nem címezem ezt senkinek, általánosságban beszélek a tagszervezeti hallgatóságnak, mint a szövetségi tagszervezetek jelen lévő képviselőinek. Ezeket most csak elmondtam, mert nekem ezek fájó pontok, és azt gondoltam, hogy ezeket megoszthatom veletek itt, a közgyűlésen, mert itt most van egy olyan momentum, egy olyan helyzet, amikor ilyenekről lehet beszélni, és ahogy nem szoktam az ilyeneket tenni, így ezt sem csak egy Facebook-posztban szeretném megosztani veletek. Úgyhogy így megyünk tovább.

Erről az évről azért néhány mondatot még hadd mondjak, hogy mi vár még ránk, ami jelentősebb esemény. Egyrészt mondhatom, hogy a versenyprogram, a versenynaptárak többé-kevésbé megvalósulnak. Az eгри világkupát nagy nehezen, de meg tudtuk szervezni, bár ott is volt rengeteg kanyar, hogy milyen formában tudjuk megrendezni, de végül is meg tudtuk rendezni, és sikeresen, jó eredményekkel, takarékos és óvatos költségvetéssel, de megvalósult. Köszönöm ebben mindenkinek a munkáját, akár jelen van, akár nincs, de hozzájárult akár önzetlen módon, akár bármilyen módon a megvalósításhoz.

A kupaversenyek, az országos bajnokság az uszonyosúszó szakágunkban szépen lezajlott. Itt is több variáció volt, de végül is szerintem jól sikerültek. Van még egy uszonyosúszó Európa-bajnokság, ami szintén papíron már több helyszínt is megjárt, végül Gödöllőn fogjuk megrendezni július közepén. Itt még bizonyos CMAS-ellenszél is nehezítette a munkánkat, de azt hiszem, ezen is túl vagyunk, vagy legalábbis most éppen nem jön újabb ilyen negatív energia. Egy új helyszínt sikerül, úgy tűnik, bekapcsolunk a sportágba első körben az uszonyosúszásba, de remélhetőleg más bűvársportok életében is ki tudjuk próbálni ezt az új helyszínt, ez a gödöllői uszoda.

Ez is érdekes, az uszonyosúszásunk, tehát a mi uszonyosúszó sportágunk eredményei. Ez egy nagyon eredményes sportág, mindenesetre a legnagyobb létszámú szakágunk, s talán megkockáztatom, hogy az eredmények számában is a legeredményesebb, ha másért nem, azért, mert a világtételek listáján szerepel, míg a többi szakágunk nem. A CMAS, a világszervezetünk - melynek elnökségi tagja is vagyok ráadásul - is ugyanezt mondja, ezt vallja, ezt a sportágot tolja az egyes fórumokon, mert leginkább ennek van esélye, hogy tovább fejlődjön, és hogy előbb-utóbb olimpiára kerüljön.

Most már az egyetemi és beach games és mindenféle platformon is lesznek uszonyosúszó-versenyek - majd az apneára is kitérek még -, és amikor megrendezzük az uszonyosúszó Európa-bajnokságot Gödöllőn, jelen pillanatban 120 versenyzői nevezés érkezett a mai nappal bezárólag, úgy, hogy az általunk kitűzött nevezési határidő már rég lejárt, de a nevezési rendszerben a CMAS tolt rajta tíz napot, hogy lehessen még nevezni. 120 versenyző érkezik 15 vagy 16 országból! Mondjuk, azt a limitet legalább megugrottuk, hogy hivatalos Európa-bajnokságként lehessen megrendezni, de mindössze 120 versenyző nevezett. Hozzáteszem, az országos bajnokságunkon kétszer ennyi indult, ha jól tudom, több korosztályban.

Azért nagyon érdekes és egyben érthetetlen, számomra legalábbis mindenképpen - lehet, hogy nektek van erre magyarázatotok -, hogy mondjuk, a jó klubversenyeken, például az egri világkupán 370 versenyző volt, amikor orosz, ukrán, belorusz országok is részt tudtak venni a világkupákon, akkor 500 fölötti volt a résztvevői létszám. Márciusban a lignanói világkupán több mint 720 versenyző indult el, ehhez képest az EB-n 120, ami - tudom, hogy klub - aránytalanul kevés. És még olyan országok nem neveztek most, akik tavaly világversenyt rendeztek uszonyosúszásban, Lengyelország például. Vagy a litvánok is az utolsó pillanatban három versenyzővel jönnek, holott világkupát rendeztek először a történelmünk során ők is, de a szerbek nem is neveztek még például, pedig jövőre ott lesz az uszonyosúszó világbajnokság.

Számomra az a szomorú, hogy a CMAS és a CMAS uszonyosúszó sportelnökség, de az uszonyosúszó bizottság szerint is ez rendben van, vagy legalábbis egy vállvonással elintézik ezt a dolgot. Most tíz nappal meghosszabbították a nevezési határidőt, de ettől még a helyzet nem változott. Szóval, egyszerűen nem könnyű a helyzet, de lesz uszonyosúszó EB-nk, és meg fogjuk tudni oldani a kiutazásokat a különböző világversenyekre, ezt a szövetség szervezi.

Új támogatási rendszert vezettünk be, most már inkább múlt időben tudnám mondani, mert a megvalósítás szakaszába lép, ami az egyeztetések után egy pozitív fogadtatásra talált. A klubokra, tagszervezetekre koncentrálni fogjuk ezt a kevés pénzt szétosztani, mert így hatékonyabb, és tőletek is ezt a visszajelzést kaptuk.

Az 55. évforduló ünnepségsorozatát ne mosolyogjuk meg, mert mi szövetségként ezt úgy tekintjük, hogy ez ünnepségsorozat, és ahol csak tudjuk, ezt az 55. évfordulót, az 55 év eredményeit hangoztatjuk, elhangzik a versenyeken, a médiában, elhangzik akár kisebb-nagyobb ünnepségeken, olyan helyzetekben, amikor erre például nekem lehetőségem van ezt elmondani, hiszen időnként meghívunk szakmai konferenciákra a szövetség elnökeként.

Ha van még pár percek, erről is szívesen beszélek, mert tanulságos, de az elnökségnek már elmondtam. A legutóbb volt a „Diplomácia a sportban, sport a diplomáciában” című konferencia a minisztériumban. Rengeteg helyen elhangzik ez, és erre hivatkozással, erre építve vagy ezt méltatva mi ezt az 55 évet szeretnénk az év hátra lévő részében kiemelten kezelni; remélhetőleg lesz még rá lehetőségünk. Tervezünk még ünnepi eseményt, vagy ünnepségszerű eseményt is, illetve a versenyeken, a kommunikációban, az arculatban ezt mindenképp szeretnénk kiemelni.

Hosszú távra előrenézve hurráoptimizmusra nincs okunk, hogy jövőre majd jobb lesz vagy más lesz, de sportolók vagyunk, sportemberek vagyunk - én magam

annak vallom magam, de gondolom, ti is -, és menni kell előre, csinálni kell, mert ha nem csináljuk, még annyi sem lesz. A befektetett munka meg fog térülni a maga értékén és a maga szintjén. Tehát ezt az évet is végig fogjuk csinálni, és a jövő évet is a lehető legnagyobb elszántsággal meg fogjuk tervezni, ha a megvalósításban nem jönnek közbe nehezítő körülmények, pláne váratlan nehezítő körülmények.

A gazdasági helyzet várhatóan nem lesz jobb még jövőre sem, így várhatóan a helyzetünk sem lesz jobb jövőre. Bevételeket nagyon nehéz szerezni, extrabevételeket, és nem támogatási forrásokat generálni. A versenynevezés ilyen, gondoltuk eddig, de most ez az év azért egy picit óvatosságra int minket, hogy adott esetben nemzetközi verseny szervezését bevállaljuk-e. Szóval ezzel is óvatosan kell bánni.

A hazai versenyek esetén az új versenyrendezési szisztéma szerintem jól működik, bevált. A bűvároktatásban van valami potenciál, ennek a körülményeiben remélhetőleg ebben az évben tényleg előre tudunk lépni, hogy az oktatók munkáját vagy az oktatói munkát segítsük egy digitális fejlesztéssel, vagy legalábbis annak az első, második és a harmadik lépését meg tudjuk tenni.

Sokszor és sokan kérdezik a szponzoráció kérdését akár sportági, akár szövetségi szinten. Nagyon nehéz szponzort találni, tudom, ezt sokan mondják, sokszor elhangzik, és erre azt is lehet mondani, hogy persze hogy nehéz, de csinálni kéne. Megvannak annak az objektív körülményei - itt nem utaltam semmire, csak általánosságban mondtam, mert egyébként ezen nagyon sokat dolgozunk, és sokat foglalkozunk vele -, hogy mit hogyan lehet szponzoráltatni, és hogy mekkora összegeket lehet elhozni és milyen áron.

Valószínűleg a sport finanszírozásának az állami része sokáig meg fog maradni. Nagyon fontos lesz majd látnunk, hogy az új sportvezetés által elindított változásoknak és változtatásoknak - akár a létesítményüzemeltetésre gondolva vagy az egyéb támogatási rendszerek átalakítására - milyen hozadéka lehet, hogy általánosságban milyen hozadéka lehet a sportban, vagy milyen eredménye lehet általánosságban a sportra, a kiemelt olimpiai sportágakra, a nem olimpiai sportágakra, amelyben mi is benne vagyunk.

Világjátékok lesz hamarosan újra, és akkor itt elmondanám, biztos már mindenki hallotta, de az apnea, a dinamikus apnea szakág bekerül a következő világjátékok programjába 2025-ben, amelynek vélhetően jövőre már kvalifikációs versenyek kell hogy legyenek, ha az a szisztéma lesz, ami az uszonyosúszás esetében. Azt nem tudjuk még, legalábbis én most nem tudom hirtelen, hogy a dinamikus apneának minden versenyszáma bekerül-e, vagy csak egy szűkített preset program kerül be, de mindenesetre a bűvársportok esetében ez nagy eredmény, hogy ez így fog történni. A konkrét megvalósítást mi még nem tudjuk, de az apnea amúgy egy elég dinamikusan fejlődő szakágunk.

A hagyományos szakágaink, ha lehet ilyet mondani - az uszonyosúszás, a tájékozódási úszás, a bűvárúszás esetében -, tudjuk, látjuk a körülményeket, hogy a fejlesztési lehetőségekben csak kicsiket tudunk előrelépni.

A csapatsportágaink egy érdekes dolog, erről lehet, hogy érdemes lenne egy külön workshopot tartani akár szűkebb vagy tágabb körben. Az egyéb csapatsportágak - medencén kívüli, bűvársporton kívüli csapatsportágak - esetében azért érzékelhető egy fejlődés azokban a sportágakban, ahol ezt más alapokra helyezték - most föl tudnék sorolni persze olyanokat is, ahol ez nem így van -, de ilyen a közösségi érték, az aktív életmód erősítése és beépítése a mindennapi életbe. Ne értsetek félre, nemcsak sportágként tekintve, hanem egy közösségi megmozdulással az egészséges életmódba vagy valamilyen értékteremtési platformba beépítve a mindennapi életbe - ahogy a kerékpározás vagy más sportjellegű tevékenység -, így lehet, hogy lenne keresnivalónk. Tehát meg kell nézni, hogy a mi csapatsportágainkba ezek hol, hogyan építhetők be, vagy hol lehet esetleg ebből a körből kitörni.

Nem akarlak tovább fárasztani benneteket ezekkel a gondolatokkal, de ez ma nagyon kikíváncozott belőlem, és egyébként nagyon régóta akartam erről beszélni. Még egy-két gondolatot engedjétek meg nekem!

Egyrészt volt egy CMAS-közgyűlés áprilisban, ami nekem egy picit csalódás volt abból a szempontból - ezt az elnökségnek már mondtam -, hogy sok-sok szlogenyszerű kijelentés elhangzik a CMAS-ban is, elnökségi tagként erre rálátok, aztán a konkrétumok esetében nem nagyon történik olyan dolog, ami erre utalna, amiről a szlogenek szintjén beszélgettünk, vagy nem úgy történik. Még elnökségi tagként sem biztos, hogy azonnal érzékelem, vagy látom, hogy miért nem úgy történik egy adott dolog, ahogyan kellene. Valahogy a CMAS-ban is ez a fajta szövetségi működés sajnos gátja egy csomó fejlődésnek, és mind az oktatás, mind a szabadidős bűvárkodás esetében ezt kézzelfoghatóan tudjuk.

Mit gondolok erről, vagy miért utalok erre? Véleményem szerint a CMAS nem egy dinamikus szervezet, sajnos ezt kell mondjam. Ahogy az uszonyosúszásnál is említettem, vannak mindenféle ténykedések arra, hogyan fejlődjön a sportág, ehhez képest meg egy EB-n 120 vagy 150 versenyző vesz részt, ha addig valami csoda nem történik, és még benevez az a három ország, amelyik még függőben tartja, vagy akire esetleg még számítunk. Ez nem nagy létszám, és szerintem itt sok száz versenyzőnek kéne lennie, vagy jó lenne, ha annyi lenne.

A CMAS-közgyűlésen nem történik semmi, röviden összefoglalva, most sem történt semmi jelentőségteljes. Sokat beszélünk arról, hogy mondjuk, az orosz, az ukrán, a belorusz helyzet versenyzői szempontból hogyan alakuljon, miként döntsön a CMAS, milyen álláspontot képviseljen, hogy végül is az Olimpiai Bizottság állásfoglalását követi-e, hogy egyéni sportolóként részt vehetnének ezek a versenyzők a versenyeken. Nem vesznek részt. Illetve ez sem igaz, mert most hallottam, hogy például a junior világbajnokságra meg vannak egyéni orosz versenyzők CMAS I. név alatt benevezve, de ezt majd megnézzük, ezt az egyik CMAS-tagország kérte tőle.

DR. ZAKARNÉ MIKLÓS ADRIENN főtitkár: Az apneásoknál is így működik, így indultak, de valószínűleg egy nem európai országban ez könnyebb.

ELNÖK: Igen. Nálunk, a versenyeken nem vettek részt, de egyébként, ha részt vettek volna, akkor meg lettek volna olyan országok, akik meg azért nem vesznek részt, mert az oroszok ott vannak. Ezekről sok lamentálás ment.

Az elnökségi ülésen még az EB-rendezési kálváriánk miatt kaptam hideget-meleget. Ugye, először Kaposváron szeretnénk volna az EB-t megrendezni, de ott nem sikerült az önkormányzattal olyan ideális vagy optimális setupban megállapodni, ami miatt ott meg tudtuk volna rendezni minden nyitottság, még azt is mondanám, hogy segítőkészség mellett, amit ott az önkormányzattól tapasztaltam.

Lett egy új elnökségi tagja a CMAS-elnökségnek. Simon El Khory halálát követően egy spanyol tag lett az elnökség új tagja, tehát Spanyolország delegáltja elnökségi tag lett. Aztán még nagyon-nagyon sokat beszélünk a CMAS weboldaláról, amely még mindig nem éles. Tehát ilyen nagyon jelentőségteljes dolgok történtek, ami szerintem semmi.

Még egy gondolat a magyar sportvezetésről, a sportágunk helyzetéről és a sportról úgy általában. Egyelőre én most azt nem látom, de lehet, hogy ez csak átmeneti képzavar, vagy átmeneti bizonytalanság - vagy az én bizonytalanságom, ezt is el tudom képzelni -, amit az előbb is említettem, hogy sikeres évet zárunk, nagyon jó eredményeket érünk el több szakágban, több területen olyan dolgokat tudunk fölmutatni, amit más szövetség nem tud fölmutatni, nálunk nagyobb vagy tradicionális szövetség vagy olimpiai sportági szövetség sem tud fölmutatni, sőt a szakembereink világszínvonalú dolgokban vesznek részt - a sport mellett bűvárszakembereink, még a



sportdiplomáciában is azért jeleskedünk -, összehasonlítva más szövetségekkel, és valahogy mégsem jön meg ennek az eredménye.

Mondhatnám ezt úgy is, hogy úgy nem jön meg az eredménye, hogy közben megfelelünk ezeknek az - úgymond - elvárásoknak vagy direktíváknak, amelyeket a magyar sport most kitűzött a zászlajára az elmúlt évben, és megjön az éves támogatási struktúra, hogy ilyen jogcímen, olyan pántlikával kapja a szövetség, a sportág a pénzt, ami kevesebb, mint ami tavaly vagy tavalyelőtt volt. Vagy idehozunk egy világversenyt, küzdünk és lobbizgatunk érte a magunk szintjén, kisegítjük a sportágot vagy a nemzetközi szövetséget, és akkor egy vállrándítással gyakorlatilag elutasítják a kérelmeinket, ami támogatásaink már előtte tíz évvel működtek.

Ezzel a helyzettel nehéz most bármit is kezdeni, és sokszor bennem, vagy bennünk ez nehezebb pillanatokot okoz, de el kell fogadni, hogy most ez van, majd próbálkozunk máshol, mással, más módon. Például, amikor tavaly készítettünk egy tervet, megfogalmaztunk egy szándékot, sokat dolgoztunk érte, és amikor eljött a pillanat, hogy megcsináljuk, az, amire tavaly alapoztuk az egészet, már nincs meg.

Itt be is fejezném, és köszönöm szépen, hogy meghallgattatok. Ezeket mondtam mint elnök, mondtam mint volt aktív sportoló, mondtam mint sportvezető, mondtam mint ebben a szakmában, ebben a közegben kicsit többet forgolódo valaki, így vegyétek ezt. Még egyszer köszönöm, hogy meghallgattatok, és remélem, hogy valami kis tanulságot el tudtok belőle vinni.

Azt megígérhetem és határozottan ki is jelentem, hogy a szövetségi munkát az irodával, veletek, a sportolókkal és mindenkivel, aki támogat minket, vagy aki ebben részt vesz, csináljuk, és tesszük a dolgunkat, hisz felhatalmazást erre kaptunk tőletek, úgyhogy ebben nincsen probléma. Vannak nehezebb időszakok, vannak vidámabb időszakok, vannak szomorúbb időszakok, de csináljuk, tehát, ameddig a felhatalmazást kapom vagy kapjuk, addig ez nem kérdés, de nagyon-nagyon fontos, hogy kapjunk inputot, visszacsatolást és megerősítést a dolgokra, úgyhogy ezt a közgyűlést is köszönöm nektek.

Elnézést, hogy az elején kicsit bizonytalankodtam, de gondoltam, ha nem olvasom a Tamás slide-jait, majd pontosan vissza tudom ismételni, azokat a megfogalmazásokat, amikkel a közgyűlést le kell vezetni, de be kell látnom, ez fél szemmel nem ment túl jól - meg nem is látok túl jól -, úgyhogy ezért elnézést kérek, de remélem, azért a lényeges dolgokat végig tudtuk beszélni.

*(Jelzésre:)* Tessék!

LUDVIGH ZOLTÁN: Elnézést, csak egy napirendi pont kimaradt, a sportalelnök-választás, és ez nagyon fontos lenne egy sportszövetségénél.

ELNÖK: Igen, nagyon fontos, és erre ki is akartam térni. Köszönöm, hogy jelezted.

Kövy Bence sportalelnök úr, akivel együtt kezdtük a ciklust 2020-ban, tavaly decemberben lemondott. A lemondás módja nagyon hirtelen volt, de az előzményeiből, akár mondhatjuk azt is, hogy nem volt olyan nagyon váratlan, de mégis az volt. Azóta sportalelnök nélkül működünk, szerveztük a versenyeket, a versenynaptárat s a többi. Köszönöm, aki ebben részt vett, de külön szeretném megköszönni Veres András elnökségi tag aktivitását, saját maga aktivizálását, mert lényegében sok feladatot átvett a megüresedett sportalelnöki feladatkörökből, úgyhogy ezt neki már megköszöntem, de külön szeretném ezúton is megköszönni.

Ez a közgyűlés ilyen módon egy tisztújító feladattal bírt volna, ezért meg is hirdettük a napirendi pontok között. Előzetesen meghirdettük, hogy a sportalelnöki pozícióra lehet jelentkezni, és próbáltunk mi is jelölteket keresni, találni, és volt többekkel is beszélgetés erről, de végül is nem érkezett jelölés sportalelnökre, így nem

tudunk ma sportalelnököt választani. Most így megy tovább a szövetségi működés és az elnökség.

Igazából nekem az a tisztem, hogy azt mondjam, azért biztatnám a sportágainkat és a bűvársportolókat, hogy legyen alelnöke a sportágnak a szövetségi működésen belül, és ha elérkezne egy jelölés, ha egy jelölt fölbukkanna, akkor azért volt már rendkívüli tisztújító közgyűlés a világtörténelemben és a Magyar Búvár Szakszövetség történetében is nem egy, nem kettő. Tehát, ha az lenne a szándék a tagszervezetek részéről, vagy egy lehetséges jelölt részéről, hogy sportalelnök szeretne lenni, akkor ez megoldható lenne. Ha mégsem lesz, akkor így működünk tovább.

Azt azért ígérhetem, hogy a feladatokat megcsináljuk, a működésben remélhetőleg nem fogtok érzékeltetni semmiféle hiányosságot vagy változást, mindenesetre a dolog nehezebb, mert mégiscsak nem véletlenül van ez a pozíció vagy ez a feladatkör. Majd meglátjuk, hogy lesz, mindenesetre a legközelebbi rendes alkalom egy év múlva lesz, amikor teljes tisztújító közgyűlés lesz, 2024 májusában valamikor, amikor a közgyűlést majd kitűzzük.

Köszönöm, Zoli, hogy figyelmeztetted, mert erre magam is akartam utalni, de jó, hogy nem maradt ki.

Valakinek van-e esetleg egyéb közlendője? *(Jelzésre:)* Miklós!

MEDEK MIKLÓS: Én örülök annak, amiket elmondtál, és bár kicsit hosszúra nyúlt, de tisztelem azt, hogy őszinte volt, hiszen fejből mondtad, nem leírva, olvasva, és láttam, hogy elnökként foglalkozol a sportág fejlődési lehetőségeivel. Még csak egyet tennék hozzá, hogy sajnos nem vagyunk elegendő tagok, ami megnehezíti a munkánkat. Nekem lenne, aki szponzorálna, de sajnos az ismert okok miatt ez mégsem jön össze. Úgyhogy gratulálok, és örülök neki, hogy valami próbálkozás elindult, és gondolkodtok azon, hogy ez hogyan alakuljon.

ELNÖK: Köszönöm, hogy így fogalmaztál, köszönöm magam, az iroda és az elnökség nevében is. Te sokkal nyíltabban fogalmaztad meg, hogy egy szponzorációs esetben milyen olyan módszerek vannak, amikkel esetleg még bevételt, nagyobb bevételt tudnánk szerezni. Ez lehet alkati kérdés is, de igen, vannak helyzetek, amiket én mint elnök, vagy nem tudok, vagy nem akarok föl vállalni, vagy nem akarom ilyen helyzetbe kormányozni a szövetséget vagy a projektjeinket. Én hiszek a szakmai, egyenes, következetes, őszinte munkában, és szerintem ebben nem lehet csalatkozni, még ha nem is vagyok esetleg olyan eredményes, mint mondjuk más szponzorszerző vagy más vezető.

Én szeretem, ha a szövetségünk, az iroda, az elnökségi tagok, az elnök tiszta lelkiismerettel tud ide kiülni elétek, és akár monologizálni, kicsit személyesebb hangvételben gondolatokat megosztani veletek, mert ezeket hiszem, és nem pózolásként, csak egy beszédként vagy prezentációként szerettem volna ezeket most elmondani, hanem énszerintem így van értelme együtt dolgozni. Úgyhogy köszönöm szépen a hozzászólást, Zolinak azt, hogy figyelmeztetted.

Még annyit, hogy a gyöngyösi bűvárklubnak ezúton is szeretnék gratulálni az 50 évhez.

Esetleg még valaki? *(Nincs jelentkező.)* Főtitkár asszony, szeretne még mondani valamit?

### **Dr. Zakarné Miklós Adrienn kiegészítése**

DR. ZAKARNÉ MIKLÓS ADRIENN főtitkár: Már említette elnök úr is, de én igazából a 2023. évre vonatkozó támogatási rendszert szeretném még megemlíteni, hogy idén szeretnénk a klubok működését támogatni. A felzárkóztatási program, ami az elmúlt években a minisztérium által volt működtetve, és amelynek a bűvársport is

részese volt, az idei évtől kivezetésre került, helyette - úgymond - sportszakmai fejlesztési programot vezettek be, és ezzel támogatják a szövetséget.

Ennek keretén belül, mivel tényleg azt tapasztaljuk több egyesületi vezetővel egyeztetve, hogy minden klubnak különböző egyéni nehézségei vannak - van, akinek a vízfelület okoz problémát, valakinek az edző bérének a kifizetése problémás -, tehát nem tudunk a sokféle sporttevékenységet űző klubnál egy általános támogatási elvet kidolgozni, ezért úgy gondoltuk, hogy az idei évtől bevezetjük - vagy inkább kicsit visszavezetjük, de mégis másképpen - a klubtámogatást. Úgyhogy ezzel tudtok majd számolni a jövőben.

Pont tegnap voltam a minisztériumban, és ha minden igaz, akkor idén nem december 27-én fogjuk majd megkapni a tárgyévi működési támogatást, hanem, ha minden igaz, akkor már júniusban megérkezik, és terveink szerint június hónapban véglegesíteni is szeretnénk azt a keretösszeget, amit a klubok megkapnak úgymond kicsit irányított, de mégis szabad felhasználásra, a működésüket segítve. Bízunk abban, hogy akár az utánpótlás-nevelés, a nemzetközi versenyeztetés és minden olyan tevékenység, ami klubszinten tényleg egyedi, azt megfelelőképpen tudjuk ezzel finanszírozni.

Ez egy olyan program lenne, amit nem szeretnénk jövőre módosítani, nem ez a cél, hanem az, hogy négyéves ciklusban szeretnénk működtetni, és majd meglátjuk, hogyan is tud ez érvényesülni a gyakorlatban. Értelemszerűen ebben még kisebb finomhangolások vannak, de júniustól már mindenki tud vele tervezni.

Ha kérdés van, nyugodtan szóljatok, bármikor megkereshettek, és segítünk mindenben.

Tervezzük még az 55. éves nagy év végi összejevetelt, tehát ezt semmiféleképpen nem szeretnénk elengedni, fotókiállítás is az 55 éves kereteken belül, említhetem még a hazai rendezésű, a nemzetközi versenyeket, amit Gábor is említett, mert ezek is mind-mind részei az 55. éves rendezvénysorozatnak, ahogy az egyedi sportági események is. Bízunk abban, hogy idén is egy sikeres évet zárhatunk mindenféle tekintetben.

Köszönöm szépen, hogy eljöttetek, és az irodában várunk mindenkit egy kis üdítőre, kávéra, süteményre.

### **A közgyűlés berekesztése**

ELNÖK: Ha nincs több kérdés, ha nincs egyéb észrevétel, akkor köszönöm szépen mindenkinek a részvételt. Köszönöm a szavazataitokat és a véleményeiteket, valamint azt is, hogy eljöttetek személyesen, vagy akik megbízással képviseltették magukat. A Magyar Búvár Szakszövetség 2023. évi közgyűlését ezennel berekesztem. Köszönöm szépen.

*(A közgyűlés befejezésének időpontja: 17 óra 37 perc)*

**Papp Gábor**  
az MBSZ elnöke  
a közgyűlés levezető elnöke

**Bihariné Zsebők Erika**  
jegyzőkönyvvezető

Jegyzőkönyv-hitelesítők:

**Medek Miklós**  
jegyzőkönyv-hitelesítő

**Dobák Tamás**  
jegyzőkönyv-hitelesítő


Előttünk, mint tanúk előtt:

Név: Medek Miklós

Név: Dobák Tamás

Lakcím: 1119 Bp. Sükösd u. 1.

Lakcím: 2336 Dunavarsány Erdőalján. 1.

Aláírás: 

Aláírás: 

Melléklet: Jelenléti ív  
2022. évi számviteli, közhasznúsági és szakmai jelentés